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锡林郭勒盟审计局
关于2022年上半年工作总结及下半年工作安排的报告


盟行署：
按照要求，现将2022年上半年工作总结及下半年工作安排报告如下：
一、上半年工作情况
（一）盟委审计委员会第四次会议召开情况。5月6日，盟委书记、盟委审计委员会主任么永波主持召开中共锡盟委审计委员会第四次会议。审议通过《<内蒙古自治区“十四
五”审计工作发展规划>的贯彻意见》《锡林郭勒盟经济责任审计工作联席会议议事规则和办公室工作规则》《锡林郭勒盟审计局2022年度审计项目计划》。
（二）依法履行审计监督职责。全年共安排审计项目37项，截至目前，已完成审计项目3项，正在实施的审计项目15项。
——已完成的审计项目（3项）
一是开展盘活存量资金专项审计调查，盟局对苏尼特左旗、正镶白旗、多伦县3个旗县进行上审下，其他9个旗县由同级审计部门实施，审计查出部分单位实有资金账户财政存量资金盘活不到位、违规将国库集中支付系统中资金转入单位实有资金账户核算等问题。二是开展贯彻中央八项规定及其实施细则和落实过紧日子要求审计，查出预算编制不细化不科学、往来款长期挂账、三公经费超预算支出、无预算支出公务用车运行维护费等问题。三是开展2021年1至4季度政策跟踪审计发现问题整改情况“回头看”审计，盟局对苏尼特左旗、正镶白旗、多伦县3个旗县进行上审下，其他9个旗县由同级审计部门实施。
——正在实施的审计项目（15项）
正在开展盟本级预算执行和其他财政收支情况审计、全盟促进优化营商环境审计、锡盟金盛融资担保公司和锡盟经元融资担保公司2021年度资产状况经营管理情况审计、正镶白旗乡村振兴政策落实和跟踪审计、正镶白旗乡村振兴（高标准农田建设）相关政策落实和资金审计、1个旗县政府和7个盟直单位主要领导经济责任审计、国道306线乌里雅斯太至珠恩嘎达布其段公路建设项目工程竣工决算审计。
（三）做好审计整改“后半篇”文章。严格落实整改督促责任，建立“问题清单”和“整改清单”台账，实行对账销号。与行署督查室协调联动，制定审计整改督查督办清单，实行工作进展月报告和预警督促,最大限度地提高整改的时效。向盟人大工作委员会报告审计查出问题整改报告，形成人大监督、政府督办、审计指导、部门联动审计整改工作机制。
（四）不断提高审计项目质量。一是推进审计项目和审计组织方式“两统筹”，努力实现“一审多项”“一审多果”“一果多用”。建立全盟审计系统数据分析人才库，承担统一组织的审计项目数据采集和数据分析工作，为重点审计项目提供服务支撑。二是扎实推进质量强审，组织开展全盟审计系统“审计质量提升年”活动。召开全盟审计机关2022年优秀审计项目评选工作会议，盟旗两级23名业务骨干组成评审组，对参评的21个审计项目进行评审。三是建立督查机制，定期对旗县市（区）审计局、盟局派出的审计组的审计项目开展质量督查，对审计项目的实施情况、审计成果以及审计成果发挥作用等情况进行检查。5月，对东乌珠穆沁旗审计局开展审计业务质量检查，检查中注重“以查代培”，提升检查成效。四是牢固树立信息报告意识，做到工作推进与信息报告同步规划。建立健全“主要领导亲自过问、分管领导具体负责、科长直接负责、干部职工全员参与”的工作机制，指派专人负责沟通上报，累计上报信息52期。
二、存在的问题
审计人员的能力素质与审计工作发展需要还有差距，专业知识结构较单一，复合型人才短缺。因疫情影响事业单位招录考试延期，金融税收领域专业人才无法到岗，金融税收审计开展难度大。
三、下半年工作安排
（一）重大政策措施贯彻落实情况跟踪审计。就业补助资金和失业保险基金审计、减税降费政策落实审计。
（二）财政决算审计。正蓝旗财政决算审计。
（三）经济责任审计。1名旗县党政主要领导、6名盟直行政事业单位主要领导和1名检察长任职期间经济责任审计。　
（四）自然资源资产审计。正蓝旗原政府主要领导任职期间草原资源、土地资源资产管理和生态环境保护责任履行情况审计，组织指导全盟12个旗县市（区）审计机关对辖区内1个苏木（镇）自然资源资产或1个自然资源资产管理部门开展审计，并结合实际对部分旗县进行审前现场指导，实现盟、旗两级领导干部自然资源资产离任（任中）审计工作全面开展。
（五）专项审计。网络安全和信息化建设审计、锡盟义务教育阶段政策措施落实情况及义务教育专项资金管理使用情况审计调查、苏尼特右旗乡村振兴相关政策落实和资金使用情况审计。


锡林郭勒盟审计局        
2022年6月24日        
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